

以赛促学 以学促做

息县举办主题教育“学习强国”挑战赛

信阳消息(余江)“请大家登录到‘学习强国’挑战答题专栏,答题现在开始……”随着主持人的宣布,一场以深化“不忘初心、牢记使命”主题教育、检验学习成效的挑战赛拉开帷幕。10月14日,息县举办了“学习强国”答题挑战赛。经过各单位、各部门的推荐遴选,最终75名政治素质强、学习积分高、群众口碑好的选手参加了这次挑战赛。这些选手都是来自机关、基层班组、生产一线的参赛者,他们都有一个统一的名字“挑战答题达人”。

据悉,为进一步深化“不忘初心、牢记使命”主题教育,贯

彻落实习近平总书记关于加强学习、建设学习大国的重要指示精神,充分运用好“学习强国”平台。“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,息县把“学习强国”作为主题教育学习的一个重要平台和载体。为检验党员干部运用“学习强国”的学习实效,息县决定在全县举办此次答题挑战赛。

“这场‘考试’很新颖,通过‘学习强国’这个平台,能够更好且全面地学习习近平总书记的重要讲话精神,真正让习近平总书记的重要讲话精神落地生根。”来自于息县城市管理监察大队的选手张文飞说。

“挑战时间到,请大家截屏

保存……”60分钟很快过去了,工作人员开始统计成绩。来自息县税务局的刘健荣获第一名,顿时场下响起热烈的掌声和啧啧的赞叹声。

“要认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神,通过这次答题挑战赛,不断扩大‘学习强国’学习平台的知晓率、覆盖率和影响力,进一步提高运用学习平台学习的积极性、主动性,并在真学、真信、真用上下功夫,形成‘以赛促学、以学促做、融会贯通’的良好学习氛围,让党的创新理论深深地扎根于心。”息县县委宣传部有关负责同志说。



10月16日,光山县产业集聚区的东园利昇创业园扶贫车间里工人正在给客户配送羽绒服。羽绒产业是该县的传统产业、支柱产业、富民产业,目前全县共有羽绒产业加工厂128家,羽绒材料交易市场经营户500多家,现场充绒户9000多家,羽绒电商经营5000多家,从业人员15.6万人,年生产、销售羽绒服、棉服4700万件以上,年产值达70多亿元,羽绒产业已经成为光山县群众脱贫致富的重要产业。

谢万柏 摄

扶贫济困 与爱同行

浉河区残联开展扶贫日主题活动

信阳消息(李帅)今年10月17日是我国第六个“扶贫日”,也是第27个“国际消除贫困日”。为进一步营造“人人关心扶贫助残、人人支持扶贫助残、人人参与扶贫助残”的良好氛围,助推贫困残疾人脱贫攻坚,加快推进残疾人小康进程,在我国第六个“扶贫日”来临前夕,浉河区残联深入游河乡新集村组织开展“扶贫济困 与爱同行”扶贫日主题活动。

10月15日上午,浉河区残联提前筹备、精心策划、多方联动,携手同心、爱天使、惠耳、金之声4家康复定点机构开展听力、视力等方面的爱心义诊,联合信阳市眼科医院现场开辟绿色通道进行评残鉴定办理残疾人证,残联工作人员具体针对各项扶残惠残政策进行宣讲答疑。活动现场,共计发放《浉河区残联政策汇编》《浉河区残疾儿童康复救助政策宣传》等宣

传册页300余份,接受义诊及咨询200余人次。

通过“扶贫日”主题活动的开展,让广大群众更加了解各项扶残惠残政策,也让更多的群众了解扶残助残工作,进一步凝聚贫困残疾人脱贫攻坚思想共识,推动社会各界扶贫资源向贫困残疾人汇聚,营造“人人皆愿为”“人人皆可为”“人人皆能为”的助残扶残氛围,助推贫困残疾人脱贫困、奔小康。

县区
传真



固始县徐集乡

多措并举扩大脱贫战果

信阳消息(马晓冲)今年以来,固始县徐集乡党委政府牢牢扛稳脱贫攻坚政治责任,严格落实“四个不摘”要求,多措并举提升脱贫质量,扩大脱贫战果。

紧盯目标确保“两不愁三保障”。该乡压实各级干部责任,深入进行贫困户生产生活、收入情况调查监测,确保贫困人口实现不愁吃、不愁穿。对排查评定的12个疑似危房贫困户、14个重度残疾人无障碍改造户,及时进行了上报评定。全乡所有贫困户都参加了新农合,其子女义务教育入学率达到100%。

转移就业激发内生动力。该乡对建档立卡贫困户中有劳动能力者,逐人进行排查,摸清就业意愿,先后举办了电商销售、畜禽水产养殖、餐饮保洁等职业技能培训班10多期。用好“以奖代补”政策,鼓励在家劳动力外出务工。北京等外建党支部积极帮助贫困户劳力联系就业单位,解决实际问题。截至目前,全乡贫困户转移就业人数达到1508人,就业率达到100%。

产业扶贫增强造血功能。该乡大力扶持贫困户发展地方特色产业,积极招商引资兴办扶贫企业,鼓励外出成功人士返乡创业,着力发展投资少、易操作、见效快的劳务经济,促进贫困户就近就业脱贫。目前,全乡建成扶贫车间15个,带动贫困户600人,人均年收入18000元,一些已丧失部分劳动能力的留守老人也有了增收渠道。

医养结合解特困人口养老难。该乡整合资源优势,把原敬老院托管给乡卫生院,打造了一家现代化的医养结合院,收养五保老人、失能半失能特困老人56名,使他们过上“无病养老、有病治疗”的生活。

罗山县庙仙乡

提升学习实效推动主题教育

信阳消息(何铸)罗山县庙仙乡在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育中,坚持学习先行,突出读原著、学原文、悟原理,联系工作实际,强化理论武装,坚定理想信念,切实把学习成效转化为推动高质量的生动实践。

该乡拓宽学习形式和载体,围绕集中学“健脑”,自主学“入心”,交流学“强身”,扎实推动主题教育往深里走、心里走、实里走。

用好集体学习。该乡精心制定学习计划,以习近平新时代中国特色社会主义思想为主线,紧扣习近平总书记考察调研河南重要讲话精神,结合机关周一例会学习日,采取班子成员领学,主要领导总结,增强精神实质的把握能力。通过开展“传承红色基因、坚定理想信念”专题研讨,邀请党校教师作专题辅导,乡领导为党员上党课等方式,加深记忆,深化认识,提升学习的深广度。

引导认真自学。该乡发放学习资料,运用“学习强国”平台,党员干部认真记好读书笔记,撰写心得体会。开辟学习园地,推荐党员撰写的好文章。开展“学习标兵”评选、演讲活动。以服务“三农”为题,组织党员干部写好信息报道、调研文章,激发学习兴趣,让主题教育真正入脑入心,融入工作生活。

开展交流评比。该乡丰富学习载体,通过座谈会、交流会、观摩会等方式,结合“党建逐村观摩”活动,听取学习的所思所得,交流学习经验,互评学习取得的成果。印发主题教育工作专报,推荐好典型、好做法,时时跟进主题教育工作动态。定期组织主题教育知识测试、提问访谈等,真实了解党员干部学用结合情况。切实通过互动互学,交流探讨,补足“营养餐”,达到“强身健体”之效果。